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Kadın katliamları, şüpheli kadın ölümleri ve kadına yönelik şiddet her geçen gün artarken,

birçok cinayetin etkin şekilde soruşturulmaması, faillerin cezasız kalması ve koruyucu

mekanizmalanmn yetersizliği toplumda ciddi bir güvenlik sorununa dönüşmüş durumdadır.

Kadmlann yaşam hakkı doğrudan tehdit altındayken, hukuk sistemi ve sosyal koruma

yapılanmn kadm katliamlanna dair önleyici bir işlev göremediği yaşanan katliamlarda

defalarca açığa çıkmıştır.

Diyarbakır’ın Lice ilçesinde, 17 Haziran 2025 tarihinde 17 yaşında ve 9 aylık hamile olan Y.E.,

evinde ateşli silahla şüpheli bir şekilde yaşamını yitirmiştir. Yaşanan olay “intihar” olarak

yansıtılsa da Y.E’nin yakmlanmn şüpheli ölümün aydınlatılmasım istediği basma da

yansımıştır. Yaşanan bu olay ile beraber Diyarbakır’da basma yansıyan kadanyla son iki ayda

biri çocuk, ikisi kadm olmak üzere üç kişinin şüpheli bir şekilde yaşamım yitirdiği belirtilmiştir.

Aynca yaşanan bu ölümlerin ardından soruşturmaların yetersiz olduğu ve etkin çabşmalann

yürütülmediği de dile getirilmektedir.

Yine 22 Haziran’da Şımak’ın Silopi ilçesinde 29 yaşındaki Gülizar Yıldız, aym lokantada

çalıştığı erkek tarafından bıçaklanarak vahşice öldürülmüştür. Basma yansıyan görüntülerde

yaşanan cinayet olayının vahşeti ve ne kadar rahat işlendiği açıkça gözler önüne serilmektedir.

Yine 24 Haziran 2025 tarihinde Adana’nm Çukurova ilçesinde Seyhan Huzurevi Yaşlı ve

Bakım evi Rehabilitasyon Merkezi’nde kalan 83 yaşındaki Sümbül Topbaş şüpheli şekilde

yaşamım yitirmiştir. Basma yansıyan bu ölümler sadece görünen kısmı oluşturmaktadır.

Aynca yaşanan bu cinayetlerin yamnda 23 Haziran 2025 tarihinde Silopi’nin Başverimli

(Tilqebin) beldesinde, eşinin babası tarafından şiddete uğrayan ve ikiz bebeklerinden birini

kaybeden ismi öğrenilemeyen şiddet mağduru kadımn olduğu da basında yer almaktadır.



Bu çerçevede, kadın cinayetlerinin, kadınlara yönelik sistematik şiddetin engellenmesi, faillerin

yargı önüne çıkaniması ve benzeri olayların tekrar yaşanmaması için etkili sosyal hizmet, adli

süreç ve koruyucu önlemlerin hayati önemde olduğu anlaşılmalıdır .

Bu bağlamda;

1. Toplumda artan şiddet haline ilişkin bakanlığınız tarafından alman önlemler ve

başlatılan çalışmalar var mıdır? Başlatılan herhangi bir önlem ve çalışma yoksa bunun

gerekçesi nedir?

2. Gülizar YıldızTn öldürülmeden önce ALO 183 hattı veya ilgili kurumlara şiddet

bildirimi olmuş mudur? Bakanlığınız tarafından bu cinayete ilişkin herhangi bir

inceleme veya destek süreci başlatmış mıdır?

3. Şiddete uğrayan ve ikiz bebeklerinden birini kaybeden kadımn güvenliği sağlanmış

mıdır? Bu olay sonrası faile ilişkin işlem yapılması için bakanlığınız ve bakanlığa bağlı

kurumlar tarafından atılan adımlar nelerdir?

4. Y.E.’nin Şüpheli ölümüne ilişkin başlatılan herhangi bir soruşturma var mıdır?

5. Son 5 yılda yaşadığı şiddet nedeniyle çocuğunu düşüren veya kaybeden vakalara dair

Bakanlığımzm elindeki resmi istatistikler nelerdir? Bakanlığımzm bu yönde bir verisi

yoksa bunım gerekçesi nedir? Yaşanan bu vakalara dair Bakanlığımz tarafından

sağlanan destekler nelerdir?

6. Basma yansıyan bilgilere göre, Diyarbakır’da son iki ay içinde biri çocuk, ikisi kadın

olmak üzere toplam üç şüpheli ölüm dosyasımn soruşturma durumu nedir? Bu dosyalar

için özel bir izleme veya savcılık görevlendirmesi yapılmış mıdır? Bakanlığımzm buna

dair aldığı önlemler nelerdir?

7. Y.E.’nin ölümünde iddia edilen psikolojik şiddet, baskı ve sosyal izolasyon hakkında

Bakanlığımz tarafından herhangi bir değerlendirme veya risk tespiti yapılmış mıdır?

8. Adana’mn Çukurova ilçesinde Seyhan Huzurevi Yaşlı ve Bakım evi Rehabilitasyon

Merkezi’nde kalan ve şüpheli bir şekilde yaşamım yitiren 83 yaşındaki Sümbül

Topbaş’m ölümüne ilişkin başlatılan herhangi bir soruşturma var mıdır?

9. Son 5 yılda Seyhan Huzurevi Yaşlı ve Bakım evi Rehabilitasyon Merkezi’nde yaşamım

yitiren ya da şüpheli ölen kişi sayısı kaçtır?

10. Bakanlığınız tarafından kurum ya da kurum personeli hakkında son 5 yılda başlatılan

herhangi bir soruşturma var mıdır?
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11. Katledilen kadınlann yakınlanna, şiddete uğrayan kadınlara, çocuğunu kaybeden

kadınlara ve hayatta kalan çocuklara yönelik devreye konulan psikolojik ve sosyal

destek mekanizmalan nelerdir?

12. Diyarbakır, Şımak ve Adana illerinde son beş yıl içinde kadın cinayeti, şüpheli kadın

ölümü, kadına yönelik şiddet, düşükle sonuçlanan şiddet vakalanmn sayısı nedir? Bu

dosyalann kaçı hâlâ açık ve etkin soruşturma kapsamındadır?

13. Diyarbakır, Şımak ve Adana illerinde bakanlığınıza bağlı kadın sığmaklan ve sosyal

hizmet uzmanı, kriz hattı ve psikolojik danışman sayısı kaçtır? Bu personel sayısı bu

vakalan izlemeye yeterli midir? Bu 3 ile ilişkin alman farklı önlemler var mıdır?


